ODBORNÝ POPIS
- útvar pro základní úroveň, cílovou skupinou jsou žáci odborných škol (mohou využít znalost oboru)

funkční styl: odborný

slohový postup: popisný + výkladový

cíl: příjemce by měl získat ucelenou představu o daném objektu

- adresát si má udělat co nejucelenější představu o tom, z čeho se předmět skládá, jaké vlastnosti mají jednotlivé části, kde jsou umístěné, jak spolu souvisejí

Vlastnosti textu:

- přesnost

- úplnost – především podstatné znaky objektu

- zřetel k adresátovi (míra jeho odborných znalostí) (odborný X populárně naučný)

Kompozice:

- má být velmi přesná

- logická stavba (řád, systém)

- využívá se výčtu částí

Jazykové prostředky:

- spisovnost

- preciznost ve vyjadřování

- využití odborné terminologie

- často se používá být, mít – ale nemají být nadužívána, snažit se je smysluplně nahradit

- často slovesa v trpném rodě

- žádoucí je „hutnost“ vět – použití větného členu místo vedlejší věty

- souvětí, ale nesmí narušit orientaci v textu

Pro hodnotitele:

- prolínání s výkladem (vysvětlování funkcí součástek) – NEZAMĚŇOVAT!
- je nutné získat přesný popis objektu a zohlednit odbornost

Co vše dokáže mobilní telefon

Mobilní telefon je přístroj, který je určený ke komunikaci mezi lidmi, ale také k fotografování, poslouchání hudby, hraní her nebo propojení s internetem.

Hlavní funkcí mobilního telefonu je komunikace mezi lidmi. To umožňuje služba GSM (globální systém pro mobilní komunikaci). Pro správné fungování služby GSM je potřeba aktivní SIM karta (identifikační karta účastníka v mobilní síti). Každá SIM karta má přiřazeno MSISDN číslo (číslo účastníka mobilního telefonu neboli telefonní číslo).

Další z funkcí je fotografování. V mobilním telefonu jsou používány integrované digitální fotoaparáty s rozlišením až 41 megapixelů (obrazový prvek, který představuje jeden svítící bod na monitoru). Součástí fotoaparátů bývá digitální zoom (přiblížení obrazu) a xenonový blesk (světelný záblesk k osvětlení snímané scény). Pořizování snímků a videí může být až v HD kvalitě (velmi vysoká kvalita obrazu).

Pro poslech hudby používáme hudební přehrávač. Hudba je přehrávaná ve formátech MP3 a WMA (zvukové formáty). Hudbu můžeme poslouchat pomocí vestavěného reproduktoru nebo sluchátek, která jdou připojit přes konektor typu JACK velikosti 3, 5 mm. 

Hry jsou velmi významnou součástí mobilního telefonu dnešní doby. Na starších přístrojích byly hry podporovány platformou JAVA (platforma používající pro vývoj programovací jazyk a provoz různých typů aplikací). Dnešní přístroje už mají operační systémy typu ANDROID nebo WINDOWS. Na těchto systémech máme na výběr větší počet her a to v daleko lepší kvalitě než na platformě JAVA.
Připojení k internetu je možné pomocí technologií GPRS a EDGE (služby umožňující přenos dat) nebo také technologií WI-FI (bezdrátová komunikace v počítačové síti). K využívání technologie WI-FI je potřeba WI-FI router, který slouží k vytvoření bezdrátové sítě, a WI-FI modul, který je zabudován do mobilního telefonu a je potřeba k připojení do bezdrátové sítě.

Dnešní mobilní telefony mají mnoho důležitých funkcí potřebných k práci i zábavě. Mnoho dalších funkcí bude určitě doplněno v nových modelech mobilních telefonů.

