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VYJMENOVANÁ SLOVA PO V

vy-, vý- – vybarvený, výběr, výborný, vybraný, vyložit, vymalovat, vyskočit, výslech, vyslechnout, vystavený, výtah, vytáhnout, vytrhnout, vyvařit, výzkumný,...
vy – vykat

vysoký – povýšit, převyšovat, Vysočany, vysočina, vysokohorský, výsost, výš, výše, Vyšehrad, výšina, výška, výškoměr, vyšší, vyvýšenina, vyvýšit, zvýšit

výt – vytí, zavýt, zavytí
výskat – výskání, výskot, zavýsknout

zvykat – návyk, navykat, navyknout, nejvyšší, obvyklý, odvykat, odvyknout, uvyknout, zlozvyk, zvyk, zvyknout, zvyklost

žvýkat – přežvýkavec, přežvykovat, žvýkací, žvýkačka

vydra – Povydří, vydrovka, vydří

výr

vyžle

povyk – povykovat

výheň

cavyky

vyza (druh ryby)
kavyl (druh trávy)
Vyškov, Výtoň

Cvičení:

V_jmenuj tři přežv_kavce. Rád pozoruji v_r v umyvadle. V_ a my se nikdy nemůžeme rozumně domluvit. Nemohu tam dosáhnout, je to moc v_soko. Mého tatínka pov_šili na vedoucího celého oddělení. V_za velká je ryba, která žije v moři. Se svatbou každý nadělá hrozné cav_ky. Jak často ho v_dáš? V_dlička může mít tři nebo čtyři zuby. Kousání nehtů je hrozný zlozv_k. Katka je hubená jako v_žle. Na rovnátka si musíš postupně zv_knout. Jen počkej a uvidíš, jaký spustím pov_k. V_klá se mi stolička. Kav_l je méně známý druh trávy. Umíš uv_t věneček z pampelišek? Z hřiště se ozývalo v_skání dětí. V_tejte u nás ve městě. Zlomil si už druhé prav_tko. V_ly tancovaly na paloučku. Chodníky jsou plné v_plivnutých žv_kaček. Jemně ho v_skala ve vlasech. Zítra nás čeká třicetistupňová v_heň. V_dra je zvíře, které se v_dí jen málokdy. Je to jen malá v_ska, ale mají zde moderní hřiště. Tato prav_dla je třeba dodržovat. V_strašeně se rozhlížel kolem sebe. Božena Němcová se narodila ve V_dni. Točili se ve v_ru tance. V_sel na laně a nechtěl slézt dolů. V dálce v_jí vlci. Pan továrník si postavil ohromnou v_lu. Maluje si linky na oční v_čka. Stezka se v_nula skrz les. Truhla má dřevěné v_ko. Za domem mají malý v_nohrad. Nemáš včerejší nov_ny? Naši dědečkové svým rodičům v_kali na důkaz úcty. V_žka našeho kostela je v_dět už z dálky. Tu hračku si zamluv, aby ti ji nev_prodali. Sova, káně a v_r jsou dravci. Kdo z vás dvou je v_šší? Obv_kle chodí s pětiminutovým zpožděním. Zase si v_mýšlíš? Jméno V_ktor znamená v_tězství.
Řešení:
Vyjmenuj tři přežvýkavce. Rád pozoruji vír v umyvadle. Vy a my se nikdy nemůžeme rozumně domluvit. Nemohu tam dosáhnout, je to moc vysoko. Mého tatínka povýšili na vedoucího celého oddělení. Vyza velká je ryba, která žije v moři. Se svatbou každý nadělá hrozné cavyky. Jak často ho vídáš? Vidlička může mít tři nebo čtyři zuby. Kousání nehtů je hrozný zlozvyk. Katka je hubená jako vyžle. Na rovnátka si musíš postupně zvyknout. Jen počkej a uvidíš, jaký spustím povyk. Viklá se mi stolička. Kavyl je méně známý druh trávy. Umíš uvít věneček z pampelišek? Z hřiště se ozývalo výskání dětí. Vítejte u nás ve městě. Zlomil si už druhé pravítko. Víly tancovaly na paloučku. Chodníky jsou plné vyplivnutých žvýkaček. Jemně ho vískala ve vlasech. Zítra nás čeká třicetistupňová výheň. Vydra je zvíře, které se vidí jen málokdy. Je to jen malá víska, ale mají zde moderní hřiště. Tato pravidla je třeba dodržovat. Vystrašeně se rozhlížel kolem sebe. Božena Němcová se narodila ve Vídni. Točili se ve víru tance. Visel na laně a nechtěl slézt dolů. V dálce vyjí vlci. Pan továrník si postavil ohromnou vilu. Maluje si linky na oční víčka. Stezka se vinula skrz les. Truhla má dřevěné víko. Za domem mají malý vinohrad. Nemáš včerejší noviny? Naši dědečkové svým rodičům vykali na důkaz úcty. Vížka našeho kostela je vidět už z dálky. Tu hračku si zamluv, aby ti ji nevyprodali. Sova, káně a výr jsou dravci. Kdo z vás dvou je vyšší? Obvykle chodí s pětiminutovým zpožděním. Zase si vymýšlíš? Jméno Viktor znamená vítězství.
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