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ÚVAHA – práce s textem
- jedná se o slohovou práci neznámého studenta

- pokusme se práci zhodnotit ve třech oblastech – pravopisné hledisko, obsahové hledisko, koherence textu

Ukázková úvaha:

Prolínání kultur

Výchozí text: Nikdo nestačí žít naplno ve dvou zemích, ve dvou kulturách. (M. Kundera)

Zpracování: úvaha

Prolínání kultur


Myslím si, že každá kultura má svá kulturní specifika, kterými je jedinečná a nezaměnitelná. Lidé si sami vybudovali, a budují dodnes, svou vlastní kulturu, která je někdy až příliš odlišná od ostatních.


Má své hodnoty, zvyky, tradice, vyznání.


Přijde mi, že má i svůj vlastní osobitý ráz, který lidem udává a stanovuje jejich každodenní život, a proto při prolínání kultur ztrácí na jedinečnosti.


Nelze říci: prožívám naplno dvě kultury, protože žijeme dle norem dané společnosti a při prolínání s další kulturou už neprožíváme ani jednu naplno.


Když se zamyslím nad tím, co to vlastně znamená „žít ve dvou zemích, ve dvou kulturách naplno,“ napadá mě jediné, a to, aby někdo mohl prožívat cokoli naplno, aby se tomu doopravdy naplno věnoval  a striktně dodržoval to, co daná společnost vyžaduje.


Splňuje jen to, co si sám zvolil.


Každému je vždy něco bližší, ale může to být atypické pro kulturu, v níž žijeme, proto přejímáme prvky jiných kultur. A proto si myslím, že není možné naplno žít ve dvou kulturách. Bylo by to stejné, jako bychom stáli jednou nohou na dvou místech.


Pro kohokoliv se může zdát jeho denní rutina stereotypem, proto je rozumné si rozšiřovat obzory nahlížením do odlišných kultur, seznamování se s lidmi, kteří žijí dle svých norem a cestováním.


V jiných zemích určitě každý z nás nahlédne na odlišnou kulturu, ale v každém zůstávají zakotveny jeho obyčeje, které si většina, už jen pro vlastní pohodlí, nechce narušovat.


Ale chápu lidi, kteří jsou v jedné kultuře od mládí a postupem času se dostanou ke kultuře úplně jiné, např. v jiné zemi, že ti přijímají zvyklosti nové kultury a osvojují si ji.


Je možné, aby se navzájem prolínaly dvě kultury, ale je nemožné, aby někdo stačil žít naplno ve dvou zemích, ve dvou kulturách.

1. Nalezněte slovní obraty typické pro úvahu. (Myslím si..., Přijde mi, že..., napadá mě, určitě každý z nás..., Ale chápu,...)
2. Posuďte pravopisnou stránku slohové práce.

3. Posuďte hloubku autorových myšlenek.

4. Jaký je autorův názor? Přesvědčil vás autor o svém názoru?

5. Uvádí autor protinázor?

6. Které z úvahových prvků v textu chybí?

7. Jak byste pisatele ohodnotili?
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